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§ 320 Delårsrapport 2025 Malmö stad 

STK-2025-62 
 
Sammanfattning 
Delårsrapporten är årets andra uppföljningsrapport inom den kommunövergripande 
budget- och uppföljningsprocessen. Rapporten innehåller en finansiell analys med 
bedömning av den förväntade ekonomiska utvecklingen och prognostiserat ekonomiskt 
utfall för året samt ett delårsbokslut per utgången av augusti månad. Rapporten innehåller 
även en uppföljning av verksamhetens utveckling under året och avstämning av 
kommunfullmäktiges mål. Delårsrapporter från nämnder, kommunala bolag och 
kommunalförbund utgör underlag för den kommunövergripande rapporten. 
 
Den sammantagna bedömningen är att kommunkoncernen uppfyller kraven på god 
ekonomisk hushållning och har därmed förutsättningar att möta både kortsiktiga och 
långsiktiga utmaning-ar inom verksamhet och ekonomi. 
 
Malmö stad bedöms ha en fortsatt god ekonomisk ställning. Delårsrapporten visar att nio 
av kommunfullmäktiges mål för 2025 förväntas uppnås och sex bedöms delvis uppnås. 
Resultat och investeringsnivåer ligger på en nivå som ger kommunen handlingsutrymme 
och bedömningen är att utvecklingen över tid är ekonomiskt hållbar. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner delårsrapport 2025 för Malmö stad. 
  

2. Kommunfullmäktige ger funktionsstödsnämnden i uppdrag att utreda volym- och 
kostnadsutveckling inom insatsen personlig assistans och rapportera resultatet av 
utredningen senast i samband med årsanalys 2025. 
  

3. Kommunfullmäktige befriar tillfälligt funktionsstödsnämnden från ansvar för 
underskott om högst 16 mnkr för 2025 hänförligt till insatsen personlig assistans. 
  

4. Kommunfullmäktige anslår 2 mnkr till fritidsnämnden, med syfte att fördela till 
befintliga allmänna samlingslokal för att stödja i en ansträngd ekonomisk 
situation med finansiering, ur det prognostiserade överskottet för 2025. 
  

5. Kommunfullmäktige anslår 5 mnkr till fritidsnämnden, med syfte att utveckla nya 
mötesplatser i staden, ur det prognosticerade överskottet för 2025. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) avser lämna in ett gemensamt 
särskilt yttrande, bilaga 23. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 24. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 251013 §474 med särskilt yttrande (M) Delårsrapport 2025 

Malmö stad 
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• G-Tjänsteskrivelse KSAU 251013 Delårsrapport Malmö stad 2025 
• Kommunledningens tilläggsyrkande KSAU 251013 Delårsrapport 2025 Malmö stad 
• Delårsrapport 2025 Malmö stad 
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Bilaga 23       
        
       

Särskilt yttrande 
 

§ 320. Delårsrapport 2025 Malmö stad 

Delårsrapporten beskriver en stad med fortsatt god ekonomisk ställning, stabil soliditet och positiv 
måluppfyllelse. Malmö stad beräknas göra ett betydande överskott för 2025 och flera mål bedöms kunna 
uppnås. Samtidigt framhåller rapporten att osäkerheten framöver är stor, bland annat till följd av 
lågkonjunkturen, befolkningsutvecklingen och den statliga styrningen. 

Moderaterna och Centerpartiet delar bilden av att Malmö har starka ekonomiska förutsättningar, men 
konstaterar att Socialdemokraterna inte förmår använda dessa resurser på ett sätt som löser stadens mest 
akuta problem. Bakom den sammantagna bilden av stabilitet döljer sig växande strukturella utmaningar i 
skola, socialtjänst och arbetsmarknad. 

I delårsrapporten framgår att arbetet för att möta barn och ungas behov går framåt, men skillnaderna i 
skolresultat är fortfarande stora mellan olika elevgrupper och skolor. Trots god ekonomi och omfattande 
satsningar når endast två tredjedelar av eleverna gymnasieexamen inom fyra år. Kunskapsklyftorna ökar, 
lärarbehörigheten minskar inom vissa skolformer och problemen med arbetsro och trygghet består. Att 
grundskolenämnden samtidigt redovisar stora överskott visar att resurserna inte används fullt ut där de 
behövs som mest. 

Även inom socialtjänsten framträder en oroväckande bild. Prognoserna visar stora underskott inom 
individ- och familjeområdet samt boende, tillsyn och service. Kostnaderna för externa placeringar och 
boenden ökar, vilket visar att de förebyggande insatserna inte har fått tillräcklig effekt. Samtidigt döljs 
dessa underskott genom att tillfälliga överskott på andra poster används för att uppnå balans. En sådan 
hantering är kortsiktig och löser inte de grundläggande problemen. 

Moderaterna och Centerpartiet har därför, i arbetsmarknads- och socialnämnden, efterfrågat en 
åtgärdsplan för att bromsa kostnadsutvecklingen inom dessa områden samt att överskottet från 
arbetsmarknadsanställningar riktas till beprövade och evidensbaserade insatser som leder till arbete. Vi har 
också lyft behovet av en fördjupad redovisning av förvaltningens pågående omställningsarbete, för att 
säkerställa att effektiviseringar inte sker på bekostnad av kvaliteten i stödet till Malmöborna. 

Vi noterar att delårsrapporten lyfter den nya socialtjänstlagen som ett viktigt utvecklingsområde. För att 
kunna möta lagens intentioner krävs dock tydligare planering och prioritering. Vi efterfrågar en 
redovisning av hur lagen konkret kommer att påverka stadens verksamheter och hur anpassningen ska 
genomföras. 

Moderaterna och Centerpartiet vill också uppmärksamma att Funktionsstödsnämnden återigen redovisar 
ett underskott, denna gång på 16 miljoner kronor, och undantas från krav på resultatsansvar. Denna 
återkommande hantering, där nämnden går med underskott och undantas från resultatansvar, visar på 
bristande politiskt ledarskap och otillräcklig styrning. Ekonomiska undantag kan ibland vara motiverade, 
men när underskotten återkommer år efter år krävs att även Funktionsstödsnämnden omfattas av samma 
ekonomiska disciplin som övriga delar av kommunen. 
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Vidare ser vi positivt på att arbetet med att begränsa antalet underställda per chef nu ska intensifieras, men 
vill påminna om att det var Socialdemokraterna som tidigare motsatte sig detta. Att säkerställa rimliga 
förutsättningar för chefer är avgörande för arbetsmiljö och kvalitet. 

Delårsrapporten pekar på minskat beroende av inhyrd personal, vilket är välkommet. Men målet måste 
vara att göra stadens verksamheter helt oberoende av hyrpersonal, både för kvalitetens och ekonomins 
skull. 

 
 
Kommunstyrelsen 2025-10-15 
 

Helena Nanne (M) Håkan Fäldt (M)  Anton Sauer (C) 

 

Med instämmande av 

John Eklöf (M)  Farishta Sulaiman (M)  Tony Rahm (M) 
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Bilaga 24      
       
   

Särskilt yttrande 
 

§ 320. Delårsrapport 2025 Malmö stad   

Sverigedemokraterna återkommer i fullmäktige med våra synpunkter. Vi noterar dock stora 
överskott i kommunen och framför allt inom välfärden. Många blir nog provocerade av detta med 
tanke på de brister som trots allt finns inom Malmös välfärdsnämnder. Överskott i sig är givetvis 
bättre än underskott. Vi noterar även 2 miljoner till samlingslokaler och vi ställer oss tvekande till 
detta och då kopplat till om det avser S märkta Folkets hus eller andra politiserade verksamheter. 
Vi vill också uppmärksamma att funktionsstödsnämnden fortsatt inte lyckas få ordning på sin 
ekonomi. Vi kan läsa följande underskott om på 16 mnkr för 2025 hänförligt till insatsen personlig 
assistans. Vi återkommer med frågor kopplat till kostnadsökningar.  

 

Kommunstyrelsen 2025-10-15 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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